



穆塔西姆

新华社的黎波里10月12日电(记者朱小龙 郑开君)利比亚执政当局“全国过渡委员会”执行委员会国防副部长穆罕默德·提那兹12日向新华社记者证实,当局武装人员当天在苏尔特抓获了卡扎菲四子穆塔西姆。

提那兹说,穆塔西姆一直藏身苏尔特,并已于12日晚被当局武装人员抓获。

提那兹说,当局武装人员已完全控制了苏尔特市,目前正在清剿城内的卡扎菲残余势力。他说,目前苏尔特市内的卡扎菲残余势力约有数百人。

提那兹向记者证实,当局与卡扎菲残余势力在拜尼沃利德的谈判已经破裂,近日内将对拜尼沃利德发起总攻。利比亚执政当局此前证实,卡扎菲次子赛义夫藏身拜尼沃利德。

## 卡扎菲第四子 穆塔西姆被抓



10月12日,在利比亚苏尔特,利比亚当局武装人员准备投入战斗。新华社发(哈姆扎·图尔基亚 摄)

## 中国船员遇害追踪

### 中方护航巡逻艇 赴泰接应滞留船员

中方护航巡逻艇已于13日从澜沧江-湄公河水路前往泰国清盛,以接应滞留在清盛的中方船员及船只回国。这是云南省政府外事办公室13日发布的消息。

与此同时,29名湄公河中国遇难船员家属也于13日上午在工作人员的陪同下,从中老边境磨憨口岸出境前往泰国清盛,当日下午17时左右抵达事发地。

外交部副部长宋涛13日在北京召见泰国驻华临时代办王逸生和老挝驻华大使宋迪·本库、缅甸驻华大使吴丁乌,就载有中国船员的货船在湄公河遇害,导致多名中国船员身亡事提出紧急交涉。

宋涛表示,中国政府对事件发生深感震惊,对多名中国公民罹难深感悲痛,对犯罪分子暴行表示强烈谴责。中国政府珍视每一位中国公民的生命安全,要彻查此次事件真相,将凶手绳之以法。

宋涛说,中方要求三国在以下方面给予积极协助:

一要加大调查力度,尽快查明事件真相并及时向中方通报,依法缉拿并严惩肇事凶犯。

二要为滞留在泰国清盛港的中国船舶船员回国提供协助和保护,确保船员船舶安全,并对中方公安巡逻艇前往接护提供便利和协助。

三要采取切实有效措施,加强对在湄公河相关水域航行的中国船舶船员的保护,杜绝类似恶性事件再次发生。中方将与有关各方共同研究加强湄公河航道安全的办法,希望各方积极支持配合,共同维护这一重要国际航道的安全。

三国使节对中国船员遇害身亡表示深切哀悼,表示高度重视中方交涉并将立即报告本国政府,愿全力配合中方,积极开展调查,并全力协助妥善处理善后事宜。(综合新华社、中新社)

## 驻韩美军多起犯罪引公愤

### 韩政府成立 特别工作组

新华社首尔10月13日电(记者姬新龙)由于近期接连发生的驻韩美军士兵性侵犯韩国少女、暴打韩国警察等犯罪事件激起韩国社会公愤,韩国政府13日决定成立“驻韩美军犯罪特别工作组”,为预防和减少驻韩美军的犯罪行为制定对策。

韩国外交通商部发言人赵炳琮在当天的例行记者会上说,外交部、国防部等相关部门负责人当天上午在外交部大楼举行对策会议,决定将由外交通商部主持的驻韩美军犯罪问题相关部门对策会议改为常设机构“驻韩美军特别工作组”。

赵炳琮表示,韩国政府将以特别工作小组的总结为基础,就必要的事项与美方进行协商,制定实质性对策,预防和减少驻韩美军的犯罪行为。

据统计,2007年至今年6月,在韩国犯罪的驻韩美军士兵达1455人,平均每年作案323起。近期韩国社会要求修改《驻韩美军地位协定》的舆论不断高涨,韩美两国政府担心由此引起反美情绪高涨。驻韩美军司令部本月7日决定对美军军营实行宵禁,以严厉控制美军士兵夜间出营犯罪肇事。

据报道,驻军协定规定,韩方对驻韩美军犯罪行为只能拘捕现行嫌犯,嫌疑人在遭到检方起诉以后才会被移交韩方接受调查。如果美军认为韩方在调查或审判过程中有侵权的可能性,可以不予移交。美国一旦要求韩方转让审判权,除了“极其重要的”原因以外,韩方须放弃审判权。

## 枪击

### 美国枪击事件 致8人死亡

新华社洛杉矶10月12日电(记者柳丝 报道员 王彦婷)美国加利福尼亚州奥兰治县警方12日说,当天该县锡尔比奇发生的恶性枪击事件死亡人数已升至8人,另有一人伤势严重。这是自1976年以来该县发生的最严重枪击事件。

据当地警方介绍,这起事件发生在当地时间下午1时30分(北京时间13日4时30分)。一名白人男子走进坐落在一条主要公路旁的一家美容店,向里面的人开枪,导致6人当场丧生,另3人伤势严重,被送到附近医院抢救,其中两人因抢救无效死亡。

据了解,枪击事件受害者包括美发店的老板和员工。

地方当局在新闻发布会上说,犯罪嫌疑人属美国籍。在枪击事件发生后不久,警方在事发现场附近抓获了打算逃走的凶手,并从其车中起获若干枪支。截至目前,警方尚未对犯罪嫌疑人的动机做出任何解释。

锡尔比奇也称海豹滩,此前该社区一直保持着“零”凶杀案的良好治安记录。事件发生后,当地居民纷纷表示震惊。记者看到,虽然警方已经封锁了现场,但不少当地居民带来鲜花和蜡烛放在草坪上,祭奠遇难者。

## 地震

### 印尼 6.8 级地震 致 43 人受伤

新华社雅加达10月13日电(记者王慧慧)印度尼西亚巴厘岛附近海域13日发生里氏6.8级地震,造成至少43人受伤,建筑物轻度损坏,印尼地震机构未发布海啸预警。

印尼气象、气候和地球物理局官员阿普利延托当天告诉新华社记者,地震发生于雅加达时间10时16分(北京时间11时16分),震中位于距离巴厘岛努沙杜瓦西南143公里处,震源深度10公里。巴厘岛库塔海岸、西努沙登加拉省首府马塔兰以及东爪哇哇马都拉岛均有强烈震感。

巴厘岛灾害管理部门官员通过电话告诉新华社记者,地震对当地学校和政府办公楼屋顶造成一些破坏,造成至少43人受伤,其中1人为外国游客。

中国驻泗水总领馆目前正在了解是否有中国公民在地震中受伤。

另据美国地质勘探局地震信息网消息,当天发生在巴厘岛的地震为里氏6.1级,震源深度35.1公里。

## 阔气

### 获10亿元奖金 赠亲友2亿元

英国一对夫妇中得“欧洲百万”彩票1.01亿英镑(约合10亿元人民币)巨奖。两人在计划如何使用这笔巨款时,不忘曾经帮助过他们的亲戚朋友,发誓要让这些亲戚朋友都成为百万富翁。

这对夫妇名叫戴夫·道斯和安吉·道斯。戴夫现年47岁,安吉43岁,两人住在剑桥郡威兹比奇一间每周租金只要70英镑的房间里。

回忆7日晚看电视直播开奖的情景,安吉说,她手拿彩票,看到屏幕上出现第一个中奖号码时便开始惊呼,第二个、第三个数字出现时,她高喊:“天啊,我们又中一个。哦,天啊,又一个!”戴夫回忆,前四个中奖号码公布后,安吉的惊呼变成尖叫,第五个号码出现后,她“崩溃了”。

这笔巨款让本来收入微薄的戴夫和安吉一跃登上英国财富排行榜第703位。不过,他们并非英国彩票最大奖得主(前两名金额为1.61亿英镑、1.13亿英镑)。

二人在新闻发布会上说:“我们列了一个15人到20人的(亲朋)名单,我们要让他们都变成百万富翁。这些人都曾经向我们提供过帮助。”这样算下来,他们赠送亲友的金额将接近2亿元。(据《信息时报》)

## 空腹时胃痛要查是否感染幽门螺杆菌

患者:我饥饿的时候胃就痛,还引起胸口痛,很难受。但吃了饭就不痛,请问是怎么回事?

爱民医院胃肠科专家:你很可能是得了十二指肠溃疡。十二指肠溃疡最明显的症状是空腹或夜间腹痛,表现为钝痛、灼痛、胀痛或剧痛,可在进食或服药后缓解。建议您尽快到医院做细致检查,搞清楚是一般的溃疡还是恶性的病变,有没有合并幽门螺杆菌感染等问题,在检查后明确病因、对症治疗。

对胃病患者来说,首先应查明是否感染

幽门螺杆菌。在胃溃疡患者中,幽门螺杆菌检出率为70%~90%。世界卫生组织已认定幽门螺杆菌是导致胃癌的首要原因。

幽门螺杆菌的感染率与胃癌的发生率呈正比,即感染率越高,胃癌的发生率越高。因此,确定幽门螺杆菌数量为医生制订合理治疗方案提供了科学依据。

杀灭幽门螺杆菌是防止慢性胃病复发的有效途径。胃部有饱胀感、疼痛感,应及时检查,弄清病因,对症治疗。

爱民医院拥有幽门螺杆菌C14呼气检

测仪和日本岛津遥控胃肠诊断系统,最大的特点是体外检查,不插管、无痛苦。只需呼一口气,即可快速、准确地诊断出是否感染幽门螺杆菌及其数量,还能用于药物疗效的评价,极大提高了胃病的诊疗水平,尤其适合心脏病和传染病患者、老年人、儿童进行检查。

专家提醒:胃病检查在空腹状态下才能准确。当您胃疼、胃部或消化道不适时,应及时检查,确诊病因,对症治疗。

专家热线:0392-3326120

## 激情时刻谨防“意外”

患者:我想做人工流产,请问什么样的人流方式对身体危害最小,不影响今后怀孕?

爱民医院妇科专家:对意外怀孕的女性,尤其是未生育的年轻女性来说,选择一种对身体伤害最小、最安全的人流方式是非常重要的。用不当的方式终止妊娠或多次终止妊娠,很可能引起子宫穿孔、继发感染、宫颈粘连等导致不孕。

药物流产能够消除意外怀孕带来的烦恼,但并不是所有女性怀孕了都可以做药物

流产,患有心脏病、青光眼、哮喘和贫血的人不可使用药物流产。

使用药物流产对怀孕的时间有很严格的要求,必须是停经49天之内,确诊为宫内妊娠,年龄在34岁以下,身体状况良好。

女性药物流产后,如出血时间长、出血量多,会导致贫血、感染、输卵管不通。药物流产失败或因大出血可进行清宫术。

爱民医院妇科专家介绍,宫腔镜下取胚术,无创、无痛、保宫、一次性,四大人性化标

准,是目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠技术,避免了传统人流手术的盲刮、盲吸和漏吸,有效避免术后粘连、感染等问题,被业界认定为“绿色手术”。

专家提醒:女性一定要学会保护自己,尽量避免意外怀孕。一旦发生“意外”,应选择损伤小、保护子宫的方法进行人流,为今后的幸福负责。

意外怀孕援助热线:0392-3326120(24小时)